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ΖΗΤΗΜΑ 1ο 
Α.  

1. max min
22004, 2004, 4 2F F T π π

= = − = =  
2. αβ  
3. 2( 2, )e−  
4. Σωστό 

 
Β. Θεωρία (σχολικό βιβλίο) 
 
Γ. Θεωρία (σχολικό βιβλίο) 
 
∆. 11 1a

a
> ⇒ <  άρα η συνάρτηση 1( )

x

f x a
 =     είναι γνησίως φθίνουσα. Εποµένως 

έχουµε: 
ln ln1 1 ln ln
x y

x y
a a

   > ⇒ <        και, επειδή η συνάρτηση ( ) lng x x=  είναι 
γνησίως αύξουσα, θα είναι x y< . 
 
ΖΗΤΗΜΑ 2ο 

Α. 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1( ) 2 1 2
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Β. 
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Θέτω ηµχ ω=  και έχω την εξίσωση: 3 22 2 1 0ω ω ω− − + = . 
Με σχήµα Horner (για ρ=1) έχω 2 1( 1) (2 1) 0 1, 1, 2ω ω ω ω ω ω− ⋅ + − = ⇔ = = − =   

Άρα 1ηµχ =  ή 1ηµχ = −  ή 1
2

ηµχ =  και, επειδή [0, ]χ π∈ , έχουµε τελικά 
2
πχ =  ή 

6
πχ =  ή 

6
5πχ = . 

 



ΖΗΤΗΜΑ 3Ο 
1. Με σχήµα Horner για το P(x) και για ρ=1, προκύπτει υπόλοιπο (εκ 

ταυτότητος) 0 και πηλίκο 3 2( ) ( )bχ χ αχ α χ αΠ = − + − − . Με νέο σχήµα 
Horner για το Π(χ) και ρ=1, προκύπτει υπόλοιπο 3 1α β− + + , το οποίο πρέπει 
(αφού το 1 είναι διπλή ρίζα του P(x)) να είναι 0. Άρα έχουµε 3 1 0α β− + + =  
(1). Εξάλλου, από υπόθεση, (2) 0 ... 7 2 8 0P a b= ⇔ ⇔ − + + =  (2). Λύνοντας 
το σύστηµα των (1) και (2), βρίσκουµε 6, 17a b= = . 

2. Είναι 4 3 2( ) 7 17 17 6P x x x x x= − + − +  και 1 2 31, 2, 3x x x= = =  (προκύπτει 
εύκολα, λύνοντας την P(x)=0). Αφού 2 2 1 3⋅ = +  και 2 2 1 3( )e e e= ⋅ , ισχύει το 
ζητούµενο. 

3. Έστω 2
1 2 3, , , ,e b b b e , οι πέντε όροι της γεωµετρικής προόδου. Αν λ ο λόγος της 

προόδου, θα ισχύει  4442 eeee ±=⇔=⇔⋅= λλλ . Άρα θα είναι: 
5 3 7

24 4 44 2 4
1 2 3, ( ) ,b e e e b e e e e e b e e e e= ⋅ = = ⋅ = ⋅ = = ⋅ ⋅ = . 

 
ΖΗΤΗΜΑ 4Ο 

1. Είναι log lnlog log lnx

y yy
x x

= =  (τύπος αλλαγής λογαριθµικής βάσης) από όπου 
προκύπτει το ζητούµενο. 

2. Η δοσµένη σχέση (και λόγω του 1) γράφεται 2(log 2) 0x y − = , άρα είναι 
2log 2x y y x= ⇔ = , η ζητούµενη σχέση. 

3. Έχουµε 22 3 1 0 2 1(2004) 2 3 1 0 1, 2
y ye y y y y− + = ⇔ − + = ⇔ = = . Η λύση 1y =  

απορρίπτεται, αφού, αν 1y = , θα είναι 1x = ± , αδύνατο. Άρα 1 2,2 2y x= =  
(η αρνητική τιµή απορρίπτεται). 

4. Από υπόθεση έχουµε 
2

3 2 2 6

(ln 2) 1 ln 2 1 1 ln 2 1 1 ln 3x x x x

e x e e x e

− ≤ ⇔ − ≤ ⇔ − ≤ − ≤ ⇔ ≤ ≤ ⇔

⇔ ≤ ≤ ⇔ ≤ ≤
                 

και προκύπτει το ζητούµενο.   
 


